

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділі і свят. свят.) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чернецького ч. 12.

Господарство приймає всі листи українські.

Рукописи повертають тільки на окремі запити і за зложеною оплатою поштовою.

Господарство не відповідає за зміст листів від оплати поштовою.

Підприємство у Львові в агенції дворянських пасажів Гавомана ч. 9 і в ц. к. Старостях в повітській:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

(Німецький меморіал в язовій справі. — Війна в Хіні).

Депутация конференції провідників лівонської німецької дружини Керберови меморіал язових законів. Від дра Кербера удала ся депутация до міністра судівництва і подала йому такий самий меморіал. Як президент кабінету так і міністер судівництва прийняли меморіал з подякою і заявили, що уважають своїм обов'язком як найточніше розслідати поміщені в меморіалі звідданя.

Як звісно місто Таку, що боронить до ступу до устя ріки Пеіго, заняли дня 18 с. м. європейські війська. То мають бути знамениті укріпленя і мали дуже добру артилерію, а їх залоза мусіла бути вишколоена трохи на європейській лад, коли завдали досить значні страхи бомбардуючим європейським кораблям. Після вистій мала в тій битві європейські війська такі страти: Англіїці 1 убитого і 4 ранених, Німці 3 убитих, 7 ранених; Росіяни 16 убитих, 45 ранених, Французи 1 убитого і 1 раненого. Найбільше потерпіли Росіяни через те, що хінська бомба запалила склад пороху на кораблі „Манджур“ і висадила у воздух канонерську лодку, причім кілька воєнків погинуло, а багато було ранених. З хінських укріплень висадили Європейці два у воздух, а інші ваяли приступом. Само впрочім заняте міста Таку не

має великого значіння, бо ріка Пеіго при устю мілка і більші вонні кораблі не можуть на неї вїхати. Тепер мусять держави виступити з цілою силою і тому з усіх сторін вислають більші відділи войск. Англія, що має майже все своє войско в полудневій Африці і не може его звідтам задля війни з Бурами рушити, шле полки з кольоній індійських. Найбільші сили у всхідній Азії має доси Росія і она одна спокійно дивить ся на події в Хіні, а навіть удає, що цілком не потребує мішати ся до хінських заколотів. І так н. пр. пишуть „Ст. Петербурзькія Вѣдомості“: Захід своїми насильствами розбудив дримаючі народи жовтого Веходу. Можемо боліти над судьбою європейських місіонерів і інженірів, можемо плакати над тим, що кров вже полилась і ще буде лятись. Але рівночасно з точки погляду хінського патріотизму не можна не згодити ся з тим, що бідний нарід, котрому навіть в часі мира забирають порт по порті, мусить кінці пробудити ся з вікової дримоти. Загального руху народного доси вправді, Богу дякувати, ще нема, але то що з рухом ворохобників годять ся широкі веретви хінського населеня і що „кулаків“ підпирая потайно і хінське правительство — все то велить здогадувати ся, що ми стоїмо перед великою катастрофою. Супротив того мусимо висказати лиш одно бажане: будьмо ми, Росіяни, о скільки можна безсторонними видцями теперішних подій на Веході. Кожний острійший крок під Пекіном може лиш погіршити і без того грізне політичне положеня. Нехай в хінській крові кунають ся ті, що зачали діло руїни Хін т. є Німці і Англіїці. Ми не потре-

буємо виступати як поліціянти, що втихомирюють уличні розрухи, які крім того викликають чужі держави. Чужинці хотілиби нас бачити такими тому, щоби против нас направити ненависть хінської голоти. Але ми того цілком не бажамо. — В таким дусі пишуть і інші російські часописи, але з тих голосів ясно показує ся їх бажане, викинути всі наші держави з Хіни, щоби лиш одна Росія скористала з теперішних хінських заколотів.

НОВИНИ.

Львів дня 20-го червня 1900.

— Новий університетський сенат в Кракові. Вибори нового сенату на краківськім університеті відбули ся в суботу. Ректором вибрано дра Якубовського, б. декана факультету медичного, а деканам: на теологічнім факультеті кс. дра Хотковського, на правничім дра Мілевського, на медичнім дра Віхеркевича. Декана філософського факультету ще не вибрано.

— Іспит зрілости в гімназії в Станиславові здали: Кир. Чекалюк, Ів. Демячук (з відзн.), Айгенфельд Ліпа (з відзн.), Ів. Фіголь, Хаїм Фіншлер, Вас. Гургула, Гальперн Саяль, Гаук Рудольф, Ісєліхт Ямкель, Корнблїг, Давид Маргуліс, Ник. Пагуржанський, Яків Педзведський, Тад. Новосельський, Лев Парадовський, Саяль Маркус, Авраам Шенє, Сайдлер Теодор (з відзн.), Кароль Собота,

75) *Передрук заборонений.*

ДОНЬКА КОРОЛЯ ЄГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з шіснадцятого німецького видавля.)

Переклав Кирило Вербин.

(Дальше).

Крім великого числа борців на возах, тринадцять тисячів карийських і йонських жовнів та жандармерийного корпусу Мазай¹⁾ стануло ще під прапорами Псамтіка двіста п'ятдесят тисячів Каласирійців, сто шісдесят тисячів Гермотобів, двадцять тисячів кінноти²⁾ і багато помічного войска (звичайно

¹⁾ Мазай (Mazai) був то корпус зложений по части з чужинців, котрий мав стерегти полоненників та робити иншу подібну службу.

²⁾ Геродот розповідає, що ціла єгипетська армія була поділена на дві часті: на Гермотобів і Каласирійців. Що значать ті імена, годі знати, і учені почавши від самого Геродота аж до В. М. Міллера здогадували ся всіляко. — Про борців на возах згадує ся вже в Гомеровій Іліаді та славить ся їх число. На многих єгипетських пам'ятниках знаходять ся образи, представляючі битви, а на них видно також і борців на возах.

п'ятдесят тисячів мужа), межі котрими лібієські Машаваша³⁾ відзначали ся своєю давньою звітною воєнною славою а Егіпці великим числом.

Піхота була поділена на полки і чети або компанії, що поуставляли ся були під великими хоругвами⁴⁾, а кождий відділ був инакше узброєний. Були там тяжко узброєні з великими щитами, списами і штилетами; воєнки з топорами і мечами та малymi щитами і легкими палками, шпроцники, а головну масу войска творили стрільці⁵⁾, котрих натягнений

На всіх єгипетських пам'ятниках знайдено доси лиш 5 їздців, але в написий і многих справоздань инших народів виходить, що Єгиптяни мали і кінноту. Діодор згадує, що король Рамзес поставив до війни 24.000 їздців, а Сезонхис (Шепенк) прийшов був до Єрусалима з 60.000 їздців. Після Геродота сидів король Амазіс на кони, коли до него прийшов цісланець Гофри.

³⁾ Здає ся, що то були північно-африканські Максійці, про котрі згадує Геродот.

⁴⁾ Кожний номос мав свою окрему відзнаку, подібну до теперішних гербів.

⁵⁾ Весь сей опис войска і зброї взяв Еберс з образів староегипетських пам'ятників, які знаходять ся в ділах Шамполлона, Розеллінґо, Ленсіюса, Вількінсона або таки просто в пам'ятників. По всіх більших музеях знаходить ся бодай один єгипетський штилет. На однім добре задержавшим ся приміранку в берлінськім музею, єсть вістрє з бронзу, ручка із слоневої кости а похва зі скріп. Войско чужих народів, що ішло на поміч, мало великі мечі; Єгиптяни мали також мечі але малі,

лук був так великий, що сягав майже рівно з головою. Їздці мали на собі лиш запаску і були узброєні гузуватими булавами, а борці на возах, що належали до найзнатнійшої части войскової кисти, виступали до борби в як найбогатшій строю та видавали великі суми, як на упряж своїх прекрасних, славних на весь світ коний, так і на свої пишні двоколесні вози. Коло них стояли поводатори, а они лиш библи ся, уживаючи до того луків, топорів або спис.

Перска піхота була не о багато численнійша від єгипетської, але за то азийска кіннота була в шестеро більша від єгипетської.

Скоро оба войска станули напротив себе, велів Камбізес очистити просторі пелюзійські поля зі всіх хачів та дерев і порозгортати всі горби, які тут і там показували ся, щоби своїй кінноті і возам з косами⁶⁾ проложити вигідну дорогу. Фанес помагав ему при тім своїм докладним знаням місця, і умів довести до того, що его плян битви, уложений з глибоким зрозумінням стратегії, привияв не лиш Камбізес, але й старий воєвода Мегабізос, та й знаючі ся на веденю війни Ахеменіди. Єго зване місцевих відносин було особливо неоцінене задля

подібні до пожив. Найбільший меч, який знаємо, єсть на дві стопи довгий і знаходить ся в поїдавю Бруш Бе в Каїрі.

⁶⁾ Єгипетські, перські і асирійські вози воєнні мали на дишля і на обох кінцях осей там, де они вистають з колеса, острі коси; коли таким возом удадо ся вїхати в ряди войска, то коси калічили людий, і так розбивали ряди.

Олекс. Ткачук, Тад. Урбанський, Вільгельм Ояк. — Поправку одержало 3. — В мужській семінарії учительській в Станіславові іспит зрілості здали: М. Абена, Авт. Біловус, Ник. Хомашин, Вас. Дзус. Вен. Крупка, Анаст. Левицький, Авт. Мандрик, Авт. Маркевич, Авт. Куликовський, Г. Розмарин, Влад. Рошчаковський, Алекс. Савюк, Як. Зелігер, Ст. Симків, М. Стефанів, Йос. Шидловський, Мар. Телесницький, Кар. Узарський, Зен. Винницький, Марк. Занковський; 9 репробовано, 7 дістало поправку.

— **Огні.** Дня 3-го с. м. вбух огонь в селі Семиківцях і знищив 5 загород, з котрих три були забезпечені. Загальна шкода 3.900 корон. Причина огню незвісна. — Дня 6-го с. м. коло 10-ої година перед полуднем знищив огонь 3 хати, одну стайню і одну стодолю в Цегулі, яворівського повіта. Шкода виносить 2.890 корон. Огонь вбух з причини неосторожності Параньки Марцелюх, що виймила хліб з печі з вуглем і вивесла до комори. — В Слуполі вбух пожар в шопі Йосля Біндегеса дня 5 червня і знищив сусідню шопу Павла Трошка, дім і будинки Мальнібиди, Проша Кудли і стіг сина Якова Чверди. Шкода до 2.300 корон була забезпечена лиш на 1000 корон. Причина пожару незвісна. — Дня 8-го с. м. перед полуднем вбух огонь в Узині, станіславського повіта, в шопі Дмитра Вайчука і при сильнім вітрі знищив 31 загород з всіми будинками. Загальна шкода 24.300 К. була забезпечена на 10.140 К. Причиною пожару були діти, що бавилися сірниками. — В Августівці, бережанського повіта, погоріло дня 8 с. м. 17 загород. Шкода 23.202 К. була забезпечена лиш на 4600 К. Причиною того пожару був також недогляд над дітьми, бо на подвір'ю Гринька Васильчишина бавився 4-літній син Дмитра Васильчишина сірниками і запалив купу соломи.

Господарство, промисл, торгівля, гігієна і вихованє.

Ради господарські.

— Робленє сіна в слотну пору. В слотну пору годі чекати з робленєм сіна на погоду, бо або трава перестоїть, або сіно вигнє

на покосах; треба отже тільки разів брати ся до роботи, кілька разів надстане дощ. Косити треба лиш тільки, кілька можна пересушити і згорнути в одні дні. На сіножаті повинні вечером бути лиш покоси і копиці, але не розкинене сіно. Трава, що підчас дощу осталась на покосах, хоч би єї аж на другий день або й пізнійше задля дощу розкинено, виглядає ліпше, і єсть поживнійша, як та, що була з покосів розкинена і білила ся на росі, дощита сонци. При непевній погоді, коли можна сподівати ся, що не буде дощу, ліпше єсть згортати траву в більші і добре утолчені копиці; коли же можна сподівати ся дощу, ліпше згортати в менші і натрясані ще того самого дня. В слоту, скоро лиш трохи дощ надстане, треба копиці більше або менше розгортати, щоби сіно не гріло ся, не плісняло і не гнило. Коли на дворі холодно, то можна траву лишати на покосах аж до вечера, а відтак погортати в малі копички. До слідуючого дня загреє ся трава в них так, як би єї пригріло сонце; через то вийде з трави багато вогкості, а відтак коли копички розкине ся, то і вся вогкість з них вийде. Ту роботу треба на другий день повторити, але тогди треба вже два рази так великі копички класти, аж наконєць треба буде лиш кілька годин сонця, щоби все сіно висхло. Траву на левадах і наводнюваних сіножатях треба довше сушити. Косити найліпше рано або вечером, коли роса на траві. Коли сьвітить місяць, то можна косити і в ночи. Покоси треба класти раз в один, другий раз в другий бік, а ніколи лиш в один бік. Взагалі при непевній погоді повинен господар всю роботу добре собі обдумати і так єї вести, щоби не мав шкоди.

— Огірки в слотну пору гниють дуже легко, особливо тогди, коли лежать на землі. Дятого треба попід галузки огірків попідкласти ріще, на котрім би они спочивали і з котрого би огірки звисали. Щоби огірки довго і багато родили, добре єсть поробити під більшими галузками неглибокі ривці і галузки в них присипати місцями землею; они тогди в прикритих місцях будуть пускати корінці а тогди й ціла ростина стане сильнійша. Кінці галузок треба зривати за третім або четвертим листком по посліднім цвєті а насінним зав'язком. Огірки будуть тогди розрастати ся і більше родити. Огірки мають двоякий цвєт: родючий, під котрим слідно зав'язок, і пустий,

в котрім суть лиш ниточки з головками, що мають в собі пилок цвєтотворний, котрий комахи переносять на родючий цвєт і єго запліднюють. Пустого цвєту єсть звичайно багато і єго треба дятого зривати; з родючого цвєту будуть тогди красні і більші огірки.

Вєличина господарєка.

— Сируп до смажінюк робить ся слідуючим способом: Насамперед мусить бути цукор як найліпший; єго треба порубати на дрібні кусні, зважити і малити студеною водою, даючи малу склянку води на пів кільо цукру. Сируп треба варити в чистій новій камінній ринці або в мєсяжнім рондельку і насамперед підождати, аж цукор добре розпустить ся а відтак поставити на кухні. Найважнійшаріч, щоби сируп добре шумувати. До шумованя уживає ся або порцелянової або срібної ложки. Коли сируп згуєне, зробить ся прозорим і значне пускати баньки як перли, то знак, що він готовий. Коли би цукор був дуже лихий, то треба сируп скоро раз заварити ся склярувати в той спосіб, що додає ся до него добре убитий білок і варити аж сируп значне підходить в гору. Тогди вливає ся до него во дві ложки студеної води, щоби піна опала, а коли піднесе ся другий раз, здоймає ся з огню і відставляє ся на бік на кілька минут, щоби підійшла в гору вся нечистота, котру відтак здоймає ся ложкою а сируп переціджує ся ще крізь мокру серветку.

— Смажінка з чорних вишень робить ся слідуючим способом: Великі чорні вишні дрилює ся (виймає ся осторожно перцем або шпилькою кісткы, уважаючи щоби не пороздирати дуже ягід); відтак робить ся частий сируп: на пів кільо вишень і кільо або три чверти кіля цукру, після того як хто хоче мати або більше сирупу або вишень. Вишні силє ся на горячий сируп і смажить ся шумючи заодно зразу на більшім оєсієля на слабшій огні. За кождей раз коли добре заварять ся треба здоймати з огню щоби остудили ся і потрясти трохи посудиною, щоби всюди рівно варили ся. Так треба смажити пів години, відтак відставити а на другий день досмажити аж сируп зробить ся гуєтий. Гуєтоту сирупу пробує ся на студеним ножі; скоро капля сирупу, набрана на ніж спадає поволи і гуєне смажінка вже готова.

великих багон, які знаходили ся на пелюзійській рівняні, а котрі треба було виминати, наколи би битва випала дял Перзів щасливо. По скінченій радї воєнній попросив Атинєць ще раз о слово, і сказав: Тепер наконєць можу заспокоїти вашу цікавість що до тих замкнєних возів, повних звірят, котрі я казав сюди привести. В них єсть пять тисячів котів. Ви смієте ся; а я кажу вам, що тоті звірята придадуть ся нам ліпше, як єго тисячів вояків з мечами! Многі з вас знають той забобон Єгиптян, що они готові би скорше згинуті, як забити яку кітку. Таже я сам мало що не пожив смерти, за то, що убив кілька тих звірят. Памятаючи на той забобон, казав я, де лиш прийшов, і на Кипрі, де суть дуже красні такі мишолови, і на Самосі та на Креті, і в цілій Сирії ловити всі коті, які лиш де були, а тепер роблю вам таке предложєнє, щоби їх пороздавати тим воякам, котрі стоять напротив чисто єгипетского войска, та приказати людем попривязувати ті свята звірята до своїх щитів та держати їх против нападаючих. Я закладаю ся, що правдивий Єгиптянин уступить радше з поля битви, як щоби стріляв до них звірят, до котрих молять ся!

Грімкий сміх був відповідю на то предложєнє, котре по близшій розвазі ухвалєно і поставлєно зараз виконати. Камбієс наставив проворному Єллинови руку до поцілованя і наставав на него, щоби він взяв собі яку Перзійку за жінку⁷⁾. Відтак запросив він Атинця вечером на пир; але Фанєс звинив ся тим, що мусить конче оглянути йонське войско, котре лєдві знає, а над котрим має обняти провід і пішов до свого намету.

⁷⁾ Подібно мусів і Темістоклєс ожєнити ся а Перзійкою, коли прийшов на двір перского короля.

При вході до намету застав він свого невільника в суперечці з якимсь бородатим, обдергим і замащеним дідом, котрий конче хотів з ним щось поговорити. Фанєс гадав, що то якийсь жєбрак і кинув єму золотий гріш; але той дід навіть і не схилив ся по так щєдрий дарунок, лиш вховивши єго за плащ, сказав: То я, Арістомахос із Спарти.

Аж тепер пізнав Фанєс так страшно зміненого приятеля, завів єго до свого намету, казав єму обмити ноги і помастити голову, дав єму покріпити ся вином і мясом, здоймив з него єго лахи і накинув на єго вихудлі жилласті плєчі новий хітон.

Арістомахос дав то все зробити мовчки з собою. Аж коли покріпив ся і від оживляючого напитку набрав нової сили, став відповідати на питаня Атинця та розповів єму ось що:

Коли Псамтік убив Фанєсового синка, пішов він до него і сказав єму, що коли не випустять зараз донечку єго приятеля на волю і не скажуть по правді, що стало ся з хлопцем, котрий десь в так загадочний спосіб пропав, то він спонукає тих, що служать під ним, щоби они вступили із служби Амазієса. Наслідник престола обцєвав взяти то під розвагу. Коли Спартанєць в два дні опієсля поїхав нічною пороку до Мемфіс, напали на него єтіопські вояки, звязали єго і вкинули в темне місце на судні, котре по многих днях і ночах дороги причалило до незнаного єму берега. Тут вивели увязненого з єго в'язниці та повели серед страшеної спеки через пустиню, попри якісь дивні скали на всхід. Наконєць прийшов він до якихсь гір, при споді котрих були побудовані численні хати, в котрих було багато людий, що мали кайдани на ногах, а котрих всіх гонєно що дня в закопи якоїсь копальні, де они вилупували зеренця золота з

твердого каміня.⁸⁾ Неодин з тих копальників був вже більше як сорок літ в тій горячій стороні нужди; але більша часть гинула від тяжкої роботи, яку на них накладали і від тої страшеної спеки, яка їх забивала, скоро они виїшли із закопу.

— Мої товариші! — так розповідав Арістомахос — були то засуджені а відтак помилувані убийники, то зрядники держави, котрим язики відрізано, то знов небезпечні дял короля люди, котрих він бояв ся ось як і мене. Три місяці гарував я разом з тою зволочєю, наставники били мене палицями, в полудне була така страшєнна спека, що приходило ся загибати, а в ночи знов я мало не замерз коли студєна роса вкривала мое голе тіло; я дожидав вже смерти і жив ще лиш надїєю, що пимщу ся на моїх гнобитєлях. Аж ось боги так дали, що наставники в свята Гатгори, як то єсть звичай в Єгипті, так упили ся вином, що занули як колоди і не виділи, як я втік ще а одним молодим жидом, котрому за то, що він при продажє уживав фальшивої ваги, відтяли праву руку і сюди заслали. Зевєс Лякедемоський і великий бог того молодця мали нас в своїй опіці і осліпили тих, що гонили за нами,

⁸⁾ Ті копальні золота були над Червоним морем. В найповійших часах віднайдемо знову їх сліди. В Радезієх і Кубан знайдєно дуже інтерєснї написи з часів великого Рамєна, відноєсачи ся до копалєнь. Дуже важним під сим взглядом єсть напірус, який знаходить ся в туриньскім музею; там до тих місць, до бесіда про копальні, додана ще й карта, на котрій золотонєснї гори помалювані на червоно, а до них гієратичним письмом додані слова: „ту єн нуб“, значить ся: „золота гора“. До тих копалєнь засидано або воєнних колонєників, або людий, котрих король хотів позбути ся, а також і злочинців.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 20 червня. Вчора відбувся в Бруці над Літавою двірський обід. Нині рано Цісар відбуде перегляд військ і рано о 10-ій верне до Відня.

Рим 20 червня. Король поручив утворення нового кабінету президентові сенату Серакко.

Лондон 20 червня. Надійшла сюди телеграма, що кулаки дійсно напали в Пекіні на європейські посольства, але їх напад відбито головною завдяки арматі Максима усталеної перед австро-угорським посольством. Та армата завдала нападникам величезні шкоди.

Лондон 20 червня. Ухвалено вислати з Індії до Хіні 6 полків піхоти і батарею артилерії.

Лондон 20 червня. Намістники північної Навківа і Вухав вислали до цесаревої меморіал, в котрім просять її, аби як найскорше звдала ворохобню, бо від того зависить цілість хінської держави.

Париж 20 червня. Французські сили воєні які вже суть в Хіні, або прибудуть там до 29 с. м. числять 4200 вояків.

ШТИХИ

Французські і англійські

можна набути: в. цтм. зр.

Bataille d'Abukir	63×80	— 4.—
" de Marengo	42×78	— 4.—
" d'Eylau	42×68	— 4.—
Entrevue de Napoleon et d'Alexandre	49×71	— 6.—
Entrevue de Napoleon et de François II.	53×68	— 8.—
Bonaparte general	50×34	— 3.—
Napoleon I. (koron. kost.)	34×28	— 3.—
Баль у Версали	30×42	— 3.—
Коронація Наполеона	58×42	— 6.—
Присяга	58×42	— 6.—
Роздане орлів	58×42	— 6.—
Sieg bei Leipzig (ang.)	42×59	— 9.—
The battle of Waterloo (Roy. fol.)	— 14.—	

Замовлення належить надсилати: Адміністрація „Народної Часописи“.

ВАЖНЕ

Для шкіл народних!

Образи святі рисовані на міді (штихи)

вел. образа

Мадонна Сикстинська Рафаїла	58×75	3 зр.
Мадонна Мурілія	58×75	3 "
Благовіщенє Пр. Д. Марії	58×75	3 "
Христос при кирниці	70×100	3 "
Різдво Христове (Рафаїла)	70×100	3 "

Замовлення приймає:

Адміністрація „Народної Часописи“.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчувався, а котрою можуть користуватися не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомитися з життям і творами нашого найпершого поета. Крім обширної життєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многи поясненія в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Чарнецького, ч. 26.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

— Дешеві а добрі напитки на літо: Вівсяний напиток званий „Стокос“ робить ся із свіжо змеленого вівса, котрий можна собі змолоти на жорнах; муку треба пересіяти через тонке сито і виспати 125 до 200 грамів тої муки до якоїсь посудини та налити водою і заколотити добре, щоби зробив ся плин біляй як молоко. Опісля додав ся 150 до 200 гр. рубаного цукру і пів цитрани по-крайної на дрібрі кусні. Наконєць на то все наливая ся 4 і пів літра киплячої води. Стокос можна пити студений або й грітий. — Інший вівсяний напиток: Три чверти кіля вибраного вівса мие ся в добре студеної воді, а відтак варить ся в поливанні великім горшку в 12 літрах води, доки аж до половини не виварить ся. Оставших 6 літрів вівсяної води переціджує ся через платок, засолоджує ся до смаку цукром і медом заварює ся ще раз, накривав ся горнець і ставить ся в холоднім місці на 24 годин, щоби напиток вистиг. Наконєць спускає ся его осторожно до баньок або фляшок не зрушуючи осаду на споді, і затикає ся добре. Перед ужитком можна ще додати трохи соку з цитрини.

— Ясні повстанні (фільцові) капелюхи чистять ся слідуєчим способом: Бере ся 10 частий чистого спиритусу, 10 частий (н. пр. грамів) сальмиккового спиритусу і 3 частий звичайної соли. В ту мішавину мачає ся чистий білий платок і витирає ся капелюх осторожно, щоби не дуже вмочити, бо в противнім случаю капелюх тратить форму.

Переписка господарска.

Господ. з Трос: Питанє: Перед кількома місяцями спостерігли ми, що корова наша дає молоко якесь кроваве. Незадовго оно почало ся тягнути, а при тім дійки покрили ся маленькими прищиками. Сі прищики вирости в остатнім часі в подовгасти, не дуже грубі бородавки з чорними верхками. — Невигода в тим, що корова не дає ся доїти — бо певно се їй справляє біль. — Відповідь: Не видівши хорої товарини, не можемо на певно нічого сказати, а тим більше не можемо давати ніякої ради і мусимо відслати Вас до ветеринаря. Наш здогад такий: Корова здаєть була вже тогди хора на прищики, які пізнійше показали ся, коли пер-

ший раз показало ся кроваве молоко; розірване при доєнню кровоносної жилки в дійці в місці, де вже зробив ся був малесенький прищик, котрого ви тогди ще не добачили, могло бути причиною, що показала ся кров з молоком. Але могла бути ще й инша причина, а не зависимо від неї показали ся пізнійше прищики. — Що же до самих прищиків то річ така: Нам здає ся, що то буде найскорше так звана бородавкова віспа, котра показує ся лиш у коров на вимени а іменно же на дійках. Зразу показують ся прищики так великі як головка від шпильки, або як зерно проса, бувають трохи червоні на верхку, мають маленькі міхурці з матерією, а з них роблять ся опісля струпки, котрі звичайно до 14 днів гоять ся і відпадають. Але в таких струпках роблять ся иноді і більші великі як горох або й лісковий оріх а бувають тверді як камінці і кажемо що то так звана камінна віспа; хвороба тягне ся дуже довго, тогди й кілька неділь. Часом знов, здає ся, що вже в наслідок механічного зрушування дійок при доєнню, ростуть ті прищики в гору, виростають подібно як би бородавки а тогди кажемо, що то т. зв бородавкова віспа. Бородавкі ті присихають зверху, чорніють і гоять ся але дуже поволі. Того рода хвороба єсть звістна загально під назвою фальшивої віспи, котра не єсть заразлива. — Чи то як-раз та хвороба у Вашої корови, того очевидно не можемо знати, отже й годі що радити, тим більше, що в тяжких случаях треба конче помочи ветеринаря, котрий би навіть взяв ся до вирізування.

Вість господарскі, промислові і торговельні.

— Ціна збіжя у Львові дня 19-ого червня: Пшениця 7-60 до 7-80 Кор.; жито 6-10 до 6-35; овес 5-75 до 6-; ячмінь нашпий 5-50 до 6-; ячмінь броварний 6- до 6-50; горох до вареня 7-50 до 15-; вика 7-50 до 8-; сім'я льняне — до —; сім'я конопельне — до —; біб — до —; бобик 5-50 до 5-75; гречка 8-50 до 9-50; конюшина червона — до —; біла — до —; тимотка — до —; шведска — до —; кукурудза нова 6-40 до 6-70; жмінь — до —; ріпак новий 11- до 11-50. Все за 50 кильо лосо Львів.

а котрих голоси ми чули вераз еже поза собою.

Луком, який я взяв від одного наставника роздобував я поживу для нас. Де не було дичини, їли ми корінці та овочі дерев і яїця що вибирали з гніяд. Стан сонця і звіяд помагав нам вишукувати добру дорогу. Ми знали, що недалеко від тих копалень єсть Червоне море і що ми перебували на полудни від Мемфіс ба й від Теб. Незадовго прийшли ми на побережє а відтак пустились просто на північ. Наконєць стрітили ми прихильних корабельників, котрі нас доти годували, аж нас забрала арабска лодка, котра мене і того жьда, що знав мову мореплавців, завезла до Езеонгебер в краю Едомітів. Ту довідали ся ми, що Камбізес іде з великим войском против Єгиптян, і поїхали з відділом амалекитських ївдців, що мали Перзів заосмотрити водою, до Гарми. Звідси пішли ми з приставшими позаду вояками великої азійської армії, котрі милосердили ся надімною та брали мене иноді на коня з собою, аж до Пелозіюм, а тепер чую, що ти служиш у великого короля за полководця. Я додержав моєї присяги і вірно встоював ся за Єллинами в Єгипті; тепер же черга на тебе помочи старому Арістомахови і постарати ся для него о то одно, чого він ще бажає: пімстити ся на своїх гнобителях!

— О то постараю ся — відозвав ся Атинєць і стиснув дідусєви руку. — Поставлю тебе на чолі мілезійських тяжкозбройних і дам тобі волю мстити ся на ваших ворогах так, як схочеш! Але тим я ще зовсім не відвдячив ся тобі, і дякую богам, що они вже тепер позваляють мені зробити тебе простим словом щасливим! Знайже, що в кілька днів по тім як ти десь був щез, приплив до Навкратіс почестний корабель спартанський під проводом твого сина, щоби тебе, батька двох олімпійських побі-

дителів на приказ ефорів забрати назад до вітчизни.

На ту вість старий аж стряс ся, в очах станули єму слюзи а уста шептали тиху молитву. Відтак вдарив ся рукою по чолі і відозвав ся дрозжачим голосом: Тепер сповняє ся, — тепер показує ся правда! Прости мені Файбосе Аполлоне, коли я сумнівав ся о словах твоєї єрейки. Що то обіщувала ворожба?

Скоро громада на конях із гір снігових зійде Геть на поля, де ріка зрощує скрізь рівнину Човен неперший тебе заведе у се поле, Що удороженим ногам захисток тихий подаєть. Скоро громада на конях із гір снігових у низ [зійде]

Пятка судача подаєть, що відмовляла тобі.

— Тепер сповняє ся, що мені бог обіщав. Тепер можу, тепер хочу вернути домів; але насамперед підношу руку в гору і прошу Діку, вічно пануючю справедливість, щоби не відмовила мені розкоші мести!

— Завтра настане день відплати! — відозвав ся Фанєс прилучаючись до молитви старого. — Завтра заріжу мому синові посмертну жертву і не спічну, аж Камбізес влучить стрілою котру я зробив, серце Єгипту! — Ходи тепер, мій друже, нехай поведу тебе до короля. Такий чоловік, як ти, варт більше як ціле єгипетске войско!

(Дальше буде).

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

Б Е З П Л А Т Н О

4 томи повісти

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Ляскового „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“

за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицкі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, в задержанем і на будуче дотеперішого отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями робіт жіночих) і

GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись независимо від заспокоєня потреб ума образованої женщины, запевнює їй практичну хосевність стверженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідань улпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відповіла на проявлений в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, „одиноким зобовязанем, яке приймаємо, вєть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописю а читателями, а подаючи їм інформація з проявів дійсного життя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тїви упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личний інтерес.

То вєсьо, що вільно нам нині сказати о дусі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печаливого і безперервного постійного забезпеченя сотрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тїм, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIK-A MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм заповнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицкого, Володислава Ст. Рей монтта, Севера (Ігн. Маційовского), Володислава Умийського і многих инших.*

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глимьского, Миріяма, Лянгого, Ор-Ота і инших,* обіцяли нам свої твори на слідууючий рік.

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

Волод. Ст. Реймонта

повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Севера

повість п. з.:

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:

Чвертьрічно	1 зр. 80 кр.
Піврічно	3 зр. 60 кр.
Річно	7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою:

Чвертьрічно	2 зр. 20 кр.
Піврічно	4 зр. 40 кр.
Річно	8 зр. 80 кр.

Редактор ЯН СКИВСКИЙ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром висилає

Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарні і контори письм.